

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ**

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ**

**КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ**

**«НОВОРОССИЙСКИЙ КОЛЛЕДЖ РАДИОЭЛЕКТРОННОГО ПРИБОРОСТРОЕНИЯ»**

**(ГБПОУ КК НКРП)**

Сценарий проведения

музейного урока «Нить времен не прервалась»

в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы

"Воинский долг-честь и судьба!"

Разработала преподаватель ГБПОУ КК НКРП

Жаркова Людмила Ивановна

2019 г.

---

## Отзыв о проведении

### музейного урока «Нить времен не прервалась»

в рамках месячника оборонно - массовой и военно- патриотической работы "Воинский долг-честь и судьба!"

Целью и задачей данного мероприятия было показать масштабы трагедии и роль детей в Великой Отечественной войне, донести мысль о необходимости, преемственности поколения.

В подготовке проведения мероприятия активное участие принимали обучающиеся группы 2-ТВ-1, руководителем группы является Жаркова Людмила Ивановна.

Содержание мероприятия имеет большое значение для обогащения интеллектуальной, духовно-нравственной, эмоциональной активности ребят. Содержание включает материал, который соответствует возрастным особенностям детей, прослеживается чёткость поставленных целей. При подготовке была высокая мотивация организатора мероприятия. Преподаватель умело создала условия для творческой инициативы и самореализации учеников, учитывая индивидуальные особенности каждого ребёнка, обеспечивая педагогическую поддержку участникам мероприятия. На протяжении всего мероприятия царила атмосфера взаимопонимания и сотрудничества. Преподаватель грамотно использовал современные технологии, в том числе компьютерные, здоровьесберегающие, лично и индивидуально ориентированные.

Обучающиеся расширили знания о подвигах героев Великой Отечественной войны, прониклись чувством гордости за своих соотечественников. С интересом подобран необходимый материал, видеокадры, музыка. Дети принимали активное участие в обсуждении вопросов, проявляли активную гражданскую позицию, свое отношение к истории малой родины, к своим прадедам, погибшим на войне.

Задачи, поставленные преподавателем на данном мероприятии, были достигнуты. Преподаватель показала высокий уровень методической подготовки и проведения внеурочного занятия. Руководитель группы 2-ТВ-1 Жаркова Людмила Ивановна награждена грамотой за подготовку музейного урока «Нить времен не прервалась»

Зам директора по УВР

И. Э. Шония

8.02.2019г



---

Сценарий проведения музейного урока «Нить времен не прервалась» в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы "Воинский долг-честь и судьба!"

**Цель урока:**

- Воспитание у обучающихся чувства патриотизма;
- Развитие и углубление знаний об истории и культуре России и родного края;
- Развитие способностей осмысливать события и явления действительности во взаимосвязи прошлого, настоящего и будущего;
- Становление многосторонне развитого гражданина России в культурном, нравственном и физическом отношениях;
- Развитие интереса и уважения к истории и культуре своего и других народов.

Достижение цели становится возможным через решение следующих **задач:**

- формировать осознанное отношение к Отечеству, его прошлому, настоящему и будущему на основе исторических ценностей и роли России в судьбах мира;
- развивать гражданственность и национальное самосознание обучающихся;
- создать условия для реализации каждым обучающимся собственной гражданской позиции через деятельность органов ученического самоуправления;
- развивать и углублять знания об истории и культуре родного края.
- формировать у обучающихся чувства гордости за героическое прошлое своей Родины;
- физическое развитие обучающихся, формировать у них потребности в здоровом образе жизни
- методическое обеспечение функционирования системы гражданского и патриотического воспитания
- активизировать работу педагогического коллектива по гражданскому и патриотическому воспитанию
- воспитывать у обучающихся готовность к защите Отечества, действиям в экстремальных ситуациях

Звучит метроном.

**Ведущий 1:** Что это? Вы слышите?

**Ведущий 2:** Это часы отсчитывают время. Время памяти...

**Ведущий 1:** Памяти? А разве память бывает живой?

**Ведущий 2:** У времени есть своя память – история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи.

**Ведущий 1:** Двадцатый век – жестокий век! Таким он стал для российской истории. Три страшных войны пришлось пережить нашему народу, нашим солдатам, выстоять и

---

победить! Великую Отечественную, Афганскую, Чеченскую.

**Ведущий 2:**

"Война" - жестче нет слова.

"Война" - печальнее нет слова.

В тоске и славе этих лет.

И на устах у нас иного

Еще не может быть и нет.

**Ведущий 1:** Каждый год в эти дни наш народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших. Хотя прошло более полувека со Дня Победы, но время не властно над памятью людей разных поколений. Вот поэтому мы собрались сегодня здесь.

**Ведущий 2:** Великая Отечественная война...

Сколько горя и страданий пережил наш народ, наша страна! Сколько матерей и жен остались без сыновей, дочерей, мужей! Уходят из жизни люди, которые были свидетелями и участниками этих горестных и героических событий, но мы должны из поколения в поколение нести память об этой войне, очень важной для истории нашей страны.

Видео 2 - о великой отечественной войне

**Ведущий 1:** Бывают события, которые со временем стираются из памяти народной, становятся достоянием архивов. Но есть события, значение которых с годами не только не уменьшается, а, напротив, с каждым новым десятилетием приобретают особую значимость, становятся бессмертными.

**Ведущий 2:** К таким событиям относится победа нашего народа в Великой Отечественной войне. Прошло 74 года с того последнего военного дня, но не тускнеет от времени память о подвигах героев.

**Ведущий 1:**

Время героев, обычно ты кажешься прошлым:

Главные битвы приходят из книг и кино,

Главные даты отлиты в газетные строки,

Главные судьбы историей стали давно.

**Ведущий 2:**

Время героев, по самому высшему праву,

Ты подарило далеким и близким годам

Доблесть, и славу, и долгую добрую память.

Время героев, а что ты оставило нам?

**Ведущий 1:**

Ты нам оставило ясное небо Отчизны,

---

Дом, и дорогу, и ласковый хлеб на столе,  
Ты нам оставило самое главное в жизни —  
Радость работы на мирной, счастливой земле.

Видео 3 - песня журавли

**Ведущий 2:** Через три поколения прошли 3 войны автоматной очередью, разрывом снарядов, гибелью близких людей и слезами матерей.

74 года прошло со времени окончания Великой Отечественной войны, 30 лет – со дня вывода войск из Афганистана, 25 лет назад началась первая военная операция в Чечне.

**Ведущий 1:** Мы должны передать потомкам память о 27 миллионах погибших на фронтах Великой Отечественной войны

**Ведущий 2:** О 14 тысячах погибших в Афганистане.

**Ведущий 1:** Мы должны знать о воинах, погибших в горячих точках.

**Ведущий 2:** Каждое время рождает своих героев. И ратный подвиг во все времена стоял на высоком нравственном пьедестале, венчая собой лучшие качества человека – гражданина, патриота и высоко ценился государством и народом.

4 - демонстрируется видео об афганской войне

**Ведущий 1:** Афганистан болит в моей душе.

**Ведущий 2:** 9 лет и полтора месяца длилась афганская война.

**Ведущий 1:** Сотни тысяч людей могут сказать: «Афганистан болит в моей душе».

**Ведущий 2:** Афганистан болит в душе тех, кто шагал горными тропами Афганистана.

**Ведущий 1:** Афганистан болит в душе тех, кто терял друзей в той далекой стране.

**Ведущий 2:** Нестерпимой болью и горечью Афганистан болит и будет болеть в душе тех, кто потерял в этой войне сыновей, мужей, братьев, отцов.

**Ведущий 1:**

---

Афганистан... Высоких слов не надо  
Его и так - не спрятать, не забыть.  
Тому, кто выжил, будет жизнь наградой,  
А кто погиб, тот в песнях будет жить.

Видео 5 - песня "Афганистан"

**Ведущий 2:** По официальным данным, через афганскую войну прошли более 500 тысяч человек.

**Ведущий 1:** Получили ранения различной степени тяжести около 50 тысяч солдат.

**Ведущий 2:** Стали инвалидами более 6 тысяч человек.

**Ведущий 1:** Более 300 человек до сих пор считаются пропавшими без вести.

**Ведущий 2:** Всего убиты, умерли от ран и болезней 14 тысяч солдат.

**Ведущий 1:** Жизни тех молодых солдат были очень похожими, до обидного короткими. Все они были простыми ребятами. Школа, профтехучилище, начало трудовой деятельности. А потом Армейская служба. Служба не простая, служба в Афганистане.

**Ведущий 2:** Мальчишки...которые знали о войне понаслышке. И вдруг попали в самое пекло. Их всюду подстерегала опасность, смерть. Вдали от отчего дома они враз повзрослели. Сжимались в тоске и надежде сердца их родных. Доля ждть и надеяться едва ли легче солдатской.

**Ведущий 1:** Подвиги в Афганистане сродни подвигам воинов Великой Отечественной войны. Да разве могло быть иначе – одна армия, преемственность поколений, а главное – воинская дружба, где жизнь товарищей дороже своей.

**Ведущий 2:** Война в Афганистане для наших солдат закончилась в 1989 году, но уже в декабре 1994 г. началась новая, не менее кровопролитная война в Чечне.

**Ведущий 1:** «Горячие точки» показали, что наше поколение достойно героизма дедов и прадедов, победивших фашизм в годы Великой Отечественной войны.

**Ведущий 2:**

Братишкой напарника мы называем -

---

Работа такая, что часто вдвоем.  
И вот мы с братишкой Чечню принимаем  
И скоро с ним вместе на Грозный пойдем.  
Мы будем дворец штурмовать, как когда-то  
Рейхстаг штурмовали в Берлине бойцы.  
И знаем мы точно - наши ребята  
Задачу исполнят, как раньше отцы. (Пётр Доценко)

**Ведущий 1:** Кто знает, как бы мы жили сегодня здесь, если бы не были они там, на Северном Кавказе... И мы должны быть благодарны этим бойцам, ведь они защищали всех нас. А те, кто погиб, погиб за нас, за Отечество. Сколько их полегло, одному только Богу известно.

Видео 6 о чечне

**Ведущий 2:** Внимая ужасам войны,  
При каждой новой жертве боя  
Мне жаль не друга, не жены,  
Мне жаль не самого героя....

**Ведущий 1:** Увы! Утешится жена.  
И друга лучший друг забудет!  
Но где-то есть душа одна –  
Она до гроба помнить будет!

**Ведущий 2:** Средь лицемерных наших дел  
И всякой пошлости и прозы  
Одни я в мире подсмотрел  
Святые, искренние слезы –  
То слезы наших матерей!

**Ведущий 1:** Им не забыть своих детей,  
Погибших на кровавой ниве,  
Как не поднять плакучей иве  
Своих поникнувших ветвей.

---

**Ведущий 2:** Для всех матерей, потерявших своих детей, которые исполняли свой воинский долг - нет срока давности. Они ждали и ждут своих сыновей.... И не только с той афганской войны, а со всех горячих точек планеты.

Видео о матерях 7 1.40 минут

**Ведущий 1:** Каждое время рождает своих героев. В наше время не иссякли верность долгу и традициям старших поколений. Подтверждение тому награды за героизм, мужество, проявленные в боях на территории Афганистана и Чечни.

**Ведущий 2:** Сражения кончаются, а история вечна. Три войны будут жить в душах тех, кто в них участвовал.

**Ведущий 1:** Такая нами выбрана дорога  
У каждого солдата свой рейхстаг  
Друзья мои, не верящие в Бога,  
Вы сами стали богами атак!

**Ведущий 2:** Он словно в пропасть, в утренний туман.

Нырнул, не задержавшись долго.

Горит Чечня, горит Афганистан,

Как в сорок третьем том горела Волга.

**Ведущий 1:** Получают мальчики повестки,  
И уходят мальчики служить.  
Есть обязанность у них такая:  
От врага Отчизну защитить.

**Ведущий 2:** Юноши России присягают,  
Клятву перед знаменем дают.  
Юноши пока еще не знают,  
Что домой они не все придут.

**Ведущий 1:** Неугасима память поколений,  
И память тех, кого так свято чтим,  
Давайте, люди, встанем на мгновенье,  
И в скорби постоим и помолчим.

Объявляется минута молчания (Встаньте пожалуйста)

Минута молчания (Прошу всех сесть)

---

**Ведущий 1:** Когда-нибудь время праведно рассудит и оценит неоднозначные военные события современной России и все поставит на свои места. Но, наша забота и цель в другом – не забыть о солдате, его верности воинской присяге, чести и мужестве, умении в самых сложных ситуациях не дрогнуть, проявить себя продолжателем славных боевых традиций отцов и дедов.

**Ведущий 2:** Отрадno становится на душе, когда традиции ветеранов подхватывает молодежь. И не прерывается связь времен!

**Ведущий 1:** Эстафета мужества продолжается.

**Ведущий 2:** Мир! Это слово, как набат,  
Планету нашу будит.  
Пусть пламенем войны объят  
Мир никогда не будет

**Ведущий 1:** Есть такая профессия - Родину защищать. Словно эстафета передается из поколения в поколение героическая слава наших дедов и отцов, офицеров Вооруженных сил, отстоявших с оружием в руках независимость Родины.

**Ведущий 2:** В России сейчас действуют более пяти тысяч патриотических организаций, открыты десятки тысяч военно-спортивных клубов, военно-исторических школьных и музейных образований, свыше семи тысяч кадетских и казачьих классов. С каждым днём становится всё больше и больше молодых, сильных, целеустремлённых, любящих нашу страну, знающих и ценящих наше прошлое, нашу историю ребят. И среди нас есть те, кем мы гордимся!

**Ведущий 1:** Движение «Юнармия» было создано по инициативе министра обороны Российской Федерации Сергея Шойгу в 2016-м году и поддержано Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным.

**Ведущий 2:** Цель движения – привить подрастающему поколению любовь к истории и географии родной страны, объединить и скоординировать деятельность молодежных организаций военно-патриотической направленности, развить в молодежной среде государственные и общественные инициативы, направленные на укрепление обороноспособности страны.

**Ведущий 1:** Готовность защищать Родину – вот главная идея русского воина, который стоит и, во многом благодаря Юнармии, будет всегда стоять на защите родных рубежей.

**Ведущий 2:** Готовность защищать Родину – это главное жизненное предназначение любого русского человека, потому что все мы наследники великих русских воинов, все мы носители памяти.

**Ведущий 1:** Новое военно-патриотическое движение «Юнармия», призванное объединить передовую российскую молодёжь, станет авангардом «Российского движения школьников». Юнармейцы смогут приобщиться к динамичной и насыщенной жизни Вооружённых сил, изучить военное дело, получить навыки владения оружием и техникой. Они будут проводить вахты памяти и ходить в походы по местам боевой славы, вести поисковую работу. Им доверят стоять на постах у Вечного огня, обелисков и военных мемориалов. «Юнармия» будет самой военизированной детской организацией в мире, а её участники - самыми достойными гражданами нашей страны, которые будут свято верить в её великое будущее, помнить и гордиться её героическим прошлым.

**Ведущий 2:** Память – не просто дань славному прошлому. Память – это причащение величием истории народа, это принятие всем сердцем ответственности за сохранность и преумножение величия духа и достоинства нации.

**Ведущий 1 :** Память – это совесть.

Память – это благодарность.

Память – это долг.

Память – это жизнь.

Мы помним, значит, мы живем.





# ГРАМОТА

## НАГРАЖДАЕТСЯ

классный руководитель группы 2-ТВ-1  
ГБПОУ КК НКРП

**Жаркова Людмила Ивановна**

за проведение музейного урока  
«Нить времен не прервалась»  
в рамках месячника оборонно-массовой  
и военно-патриотической работы  
«Воинский долг-честь и судьба!»

Директор

Зам.директора по УВР



И.В.Сугайпова

И.Э.Шоня

2019 год